

畅想  
现代化

环境质量  
显著提升

单位地区生产总值能耗水平全省领先,PM<sub>2.5</sub>年均浓度降至30微克/立方米以下,空气质量优良天数比率达到90%,全市主要河道达到Ⅲ类水质,创成国家生态文明建设示范市。

文明程度  
显著提升

社会主义核心价值观广为践行,建成更高水平全国文明城市群。以张謇为重要标识的江海文化影响力持续扩大,文化产业增加值占比达到6%。

——摘自南通市第十三次党代会报告

# 环境更优美 举止更文明

社会各界畅谈对今后五年“强富美高”新南通的期盼(二)

张翔:  
期待报告勾勒的低碳花园城市愿景

人物名片 张翔,南通市生态环境监控中心工程师。

作为一名生态环境工作者,张翔最期待的就是“一枢纽五城市”所勾勒的低碳花园城市的愿景。

张翔说,未来五年,我们要“两手抓”,一方面基于全市火电行业碳排放现状,充分利用碳排放权交易等经济杠杆手段,倒逼企业提升改造,推进火电行业绿色低碳转型;强化科技引领,开展二氧化碳捕集、利用和封存试验示范;结合热源点整合替代计划,重点关注煤电落后产能退出进度,制定火电行业碳达峰路线及行动方案。另一方面提升可再生能源利用比例,因地制宜发展生物质能,大力推动风电、光伏发电发展的同时,加快大容量储能技术研发推广,提升电网汇集和外送能力。

本报记者彭军君

樊盈盈:  
实现山水人城自然和谐共处

人物名片 樊盈盈,中共南通五山旅游发展有限公司党总支书记、南通五山旅游发展有限公司副总经理。

樊盈盈亲眼见证了几年来五山及沿江地区的生态修复实践与成果。她感言,下一个五年,继续围绕“生态优先、绿色发展”的理念,持续推进五山及沿江地区更高质量发展。“我们会坚持‘城市生态绿核’的定位,继续统筹好五山地区‘山水林田湖草’的系统治理,通过加强森林公园分类管养、生态景观打造等举措,切实提升狼山国家森林公园的品位和生态旅游的品质,实现山水人城自然和谐共生,让良好生态成为五山地区和南通高质量发展的坚实基础。”

樊盈盈说,要进一步发展水上游线、度假会务、休闲垂钓、旅游驿站等优质的生态产品和配套服务,从而建成长三角生态旅游新地标和国家级旅游度假区。

本报记者刘璐

许雪峰:  
立体化打造秀美宜居新农村

人物名片 许雪峰,如东县长沙镇四桥村党总支书记。

最近,许雪峰一直奔走在违章搭建拆除现场,拆违令村庄颜值提升了不少。他对未来五年的期盼是:立体化打造秀美宜居新农村。

对此,他信心满满。他说,村里将推进改厕工程,加快污水纳管全覆盖,在全县率先实施农药零差价配供及农药包装废弃物回收处置试点、垃圾处置分类试点,生活垃圾日产日清。加大投入,全面打造生态河。河道干线绿化全覆盖。建立全民护林护草新机制,杜绝毁坡毁绿、私种私养、违法建设、填埋侵占绿地。打造“四好农路”,加强村域道路管护,主干道两侧实施绿化、亮化全覆盖,安装监控设施,覆盖全村区域,让村民走上宽畅路、平安路。“我们一定会让村庄更美、水面更清、道路更靓!”

本报记者杨新明

黄勇:  
紧抓机遇打造通州湾教育新高地

人物名片 黄勇,南通市通州湾第一实验小学党支部书记、校长,感动南通教育人物。

作为一名土生土长的通州湾教育人,黄勇坦言,时刻感受着南通尤其是作为长江经济带战略支点的通州湾示范区的飞速发展。“从8年前一片荒草滩涂,到如今高楼林立、沧海桑田;从荒无人烟,到如今的客商云集、人才荟萃、百业兴盛。这一切变化,都源于市委、市政府的英明决策和高能执政。”

当前,“五园一城一基地”的规划建设为通州湾擘画了最美的画卷,江苏新出海口将指日可待。黄勇说,作为一名教育人,他将始终以打造通州湾教育新高地为己任,紧抓与南通市直名校结对共建机遇,为家乡教育高品质发展贡献自己的力量,办一所家门口的老百姓满意的高品质学校。 本报记者吴霄云

虞振宇:  
进一步擦亮边检这张“国门名片”

人物名片 虞振宇,南通出入境边防检查站执勤一队一级警员。

从2019年毕业至南通工作,虞振宇一直扎根在南通口岸一线,从事出入境边防检查工作。

国门无小事,枝叶总关情。随着南通口岸对外开放程度不断提升,市民对边检服务质量的要求也在日益增加。谈及在一线的服务经历,虞振宇的心中自有一杆秤:“保障广大出入境旅客高效便捷通关,确保口岸一线安全稳定是我们所有移民管理警察义不容辞的责任。”

在今后的五年里,“我们将不断提升边检服务水平,实现‘放管服’改革更加精准、到位、落地,维护好南通口岸的安全稳定,顺应广大出入境人员的新要求、新期待。”虞振宇说。

本报记者彭军君

季永健:  
需要广大市民积极主动参与

人物名片 季永健,南通市市民巡访团成员、南通东帝纺织品有限公司工会主席。

季永健认为,文明程度的提升取决于市民素质的提升和行为的文明,这就需要大家从小事做起、从自己做起、从现在做起,用自己的实际行动为南通这座文明美丽的城市添砖加瓦。

谈到居民小区管理,季永健列举了许多居民小区存在的不文明行为:公共楼道乱堆放、墙壁乱涂乱贴、养狗不申报不系绳、乱扔垃圾、破坏绿化种蔬菜、楼道里停放电动自行车、“飞线”充电、乱停车等。“希望社区居委会、村民委员会通过多种形式开展宣传,让广大市民知晓文明行为、主动参与,以自己的文明行为来提升全市文明程度、提升城市管理水平。”

本报记者王全立

